


S povodněmi přišla i obrovská vlna
solidarity a pomoci

Vážení spoluobčané,

v těchto dnech a týdnech se vyrovnáváme
s následky povodní, které zasáhly v měsíci 
září náš obvod. Není to vůbec jednoduché, 
ale zvládáme to. Nebo spíše, statečně 
situaci zvládají ti, kteří byli zatopeni a také 
ti, kteří jim přišli na pomoc. Ze srdce na 
tomto místě děkuji všem, kteří s povodněmi 
a jejich následky bojovali, a ještě stále bojují. 
Všichni mají můj nezměrný obdiv.

Zkusím zde alespoň ve stručnosti vylíčit, jak 
v kritických dnech a týdnech fungovala 
slezskoostravská radnice. Krizový štáb 
obvodu spolu s celým vedením Slezské 
Ostravy situaci už od začátku pečlivě 
monitoroval. Přestože již v pátek 13. září 
bylo jasné, že nás čekají problémy, nikdo 
nečekal, že budou takového rozsahu. 
Zatímco řeka Ostravice se naštěstí z břehů 
nevylila, i když moc nezbývalo, spoušť 
způsobila řeka Odra. Přestože to nikdo 
nečekal, řeka se přelila přes jednu z hrází
a zaplavila část Koblova a Antošovic. 
Postiženy ale byly rovněž Heřmanice, 
Hrušov a Muglinov, kde jsme řešili řadu 
problémů spojenou zejména s extrémními 
srážkami, které v našem obvodě přesáhly
v jediném dni hodnotu 280 mm.

Po opadnutí vody jsme začali s likvidováním 
následků povodní. Na jednom z nejpos-
tiženějších míst, v oblasti ulice Na Tabul-
kách v Koblově, jsme zřídili stánek 
městského obvodu. Po dobu týdne 
bezprostředně po povodni si zde občané 
mohli přijít pro základní potraviny a pitnou 
vodu. K dispozici byly nástroje potřebné
k obnově, jakými jsou lopaty nebo smetáky, 
ale i rukavice, pytle na odpad nebo čistící
a dezinfekční prostředky. Další službou
na stánku byla možnost domluvy schůzky 
se statiky, kteří posuzovali stav zaplavených 
nemovitostí.

Velké poděkování patří hasičům, zejména 
těm dobrovolným, kteří odčerpávali vodu 
ze zatopených domů, pomáhali s vyklízením 
nemovitostí i jejich čištěním. Pracovníci 
technických služeb se zase věnovali 
pročišťování kanálů i propustí.

Organizovali jsme také umístění velko-
objemových kontejnerů na odpad ze za-
plavených domácností. Protože povodeň 
postihla velkou část kraje, zdál se tento úkol 

téměř nereálný, protože chyběla zejména 
těžká technika. Byl jsem však příjemně 
překvapen, když na naši prosbu o pomoc 
odpověděly soukromé společnosti. S hro-
madami odpadu tak bojovaly jejich bagry
a další těžká technika. Nabídly nám bez-
platně velkokapacitní kontejnery. Poskytly 
vysoušeče, čerpadla nebo elektrocentrály. 
Některé firmy dokonce vyslaly na pomoc i 
své zaměstnance. Jmenovitě bych chtěl 
poděkovat zejména společnostem Po-
lanský, AWT Rekultivace, Ridera, HSF 
System a Homola. Tyto firmy nám poskytly 
ihned a zcela nezištně pomoc v hodnotě 
jdoucí do milionů korun. Bez jejich pomoci 
by odstranění škod po povodních zdaleka 
nebylo tak snadné a rychlé. 

Ve spolupráci s městem Ostrava jsme pak 
lidem postiženým povodněmi poskytli také 
okamžitou finanční pomoc. Zatopení v kri-
tických oblastech takto získali nevratný dar 
ve výši 20 tisíc korun. O dar zažádala skoro 
stovka domácností a peníze byly okamžitě 
poslány na jejich účty. Tady přesně platilo 
staré přísloví: kdo rychle dává, dvakrát dává.

Spousta práce je před námi. Ve spolupráci
s městem, Povodím Odry i dalšími 
institucemi se musíme zaměřit na vyhod-
nocení účinnosti protipovodňových opat-
ření. Zhodnotit je třeba i fungování 
jednotlivých složek krizového řízení. 
Zkrátka je třeba učinit vše pro to, aby se po-
dobné povodně opakovat nemohly. 

Vážení spoluobčané, ještě jednou děkuji 
všem, kterých se to týká, za projevenou 
ochotu, solidaritu i obětavost. Lidé v našem 
obvodě se v těžkých chvílích semkli a do-
kázali, že umí, a hlavně chtějí, pomoci svým 
bližním. Pro mě osobně je to nezapo-
menutelná zkušenost. 

Richard Vereš
starosta městského obvodu

Povodeň i odstraňování následků

Okamžitý finanční dar



Ničivými povodněmi, které zasáhly velkou část 
republiky, jsou ve Slezské Ostravě nejvíce 
poznamenány místní části Koblov a Antošovice. 
Velká voda z Odry sem vtrhla v noci ze soboty 14. 
na neděli 15. září. 

„Během noci se výrazně zvýšila hladina Odry, 
řeka překročila hráz v Koblově, v neděli 15. září 
ráno jsem proto musel vyhlásit evakuaci ulic Na 
Tabulkách, U Štěrkovny, Lucinkova a části ulice 
Antošovická,“ popisuje starosta Richard Vereš 
důsledky ničivé povodně. Ještě v průběhu 
nedělního dopoledne pak byla preventivně 
evakuována i lokalita Žabník, kde hrozilo, že voda 
vystoupá a přelije se i přes zdejší hráz. Odra 
naštěstí začala v průběhu dalších dnů klesat, 
protipovodňová hráz vydržela a nebyla tak 
zatopena větší část Koblova. Materiální škody ve 
Slezské Ostravě jsou i přesto velké.

„Lidé mají škody na nemovitostech, voda vnikla 
do domácností, sklepů i zahrad. Městský obvod 
také sčítá škody, které způsobil samotný prudký 
dlouhotrvající déšť. Poškozeny byly některé naše 
budovy. V ZŠ Bohumínská byla vytopena školní 
kuchyně. Velké škody způsobily také spadané 
stromy,“ uvádí dále starosta. Postiženy 

povodněmi byly i jiné části obvodu, mezi nimi ulice 
Keramická v Muglinově nebo Kubínova v Heř-
manicích.

Na radnici městského obvodu Slezská Ostrava 
ihned zasedl krizový štáb. Ten každodenně 
organizoval nejrůznější pomoc ve formě 
dobrovolnických prací nebo sbírek. Bezprostředně 
byly zahájeny v obvodě úklidové práce. Hasiči 
odčerpávali z postižených míst vodu, byly 
přistaveny kontejnery na odpad, u zastávky MHD 
Štěrkovna v Koblově vyrostl stánek městského 
obvodu, kde se lidé mohli informovat o aktuální 
situaci. K dispozici byla balená voda, potraviny 
nebo nářadí a úklidové prostředky. „Jako městský 
obvod jsme občanům maximálně nápomocni,“ 
konstatuje starosta Vereš.  

Hladiny vod v Koblově a Antošovicích již klesly
a hotova je ve Slezské ostravě i větší část 
odstraňování škod. Městský obvod v těchto dnech 
poskytuje postiženým domácnostem především 
okamžitou finanční pomoc a pomáhat jim bude
i se žádostmi o dotace ze státního rozpočtu. 
„Našim cílem je lidem co možná nejvíce ulehčit 
získání jakýchkoli příspěvků a ušetřit je zbytečné 
administrativy,“ dodává starosta. 

Dlouhotrvající déšť

Pomoc domácnostem





Slezská Ostrava:
Cena hejtmana kraje za společenskou odpovědnost

Cenu hejtmana kraje za společenskou odpo-
vědnost v kategorii Obce s rozšířenou působností 
již podruhé získal městský obvod Slezská Ostrava. 
Ocenění jménem městského obvodu převzal 
starosta Richard Vereš z rukou hejtmana 
Moravskoslezského kraje Josefa Bělici během 
slavnostního večera v úterý 3. září.

„Ocenění si velmi vážím a vnímám jej nejen jako 
poděkování, ale i jako velkou motivaci pro vedení 
obvodu a zaměstnance našeho úřadu. Všichni se 
snažíme dělat pro obvod i jeho občany daleko víc, 
než nám ukládají naše povinnosti. Je pak 
samozřejmě hezké, pokud si toho někdo všimne, a 
ještě vás za to ocení. Určitě se tak do budoucna 
společenské odpovědnosti nezříkáme a budeme 
pokračovat ve zlepšování života u nás na Slezské,“ 
říká starosta Vereš.

Tuto cenu každoročně vyhlašuje Moravskoslezský 
kraj ve spolupráci s Radou kvality České republiky. 
Cílem ocenění je vyznamenat společnosti, 
organizace veřejného sektoru a obce, které jsou 
aktivní v Moravskoslezském kraji na poli 
společenské odpovědnosti. Hodnotící komise 
posuzuje řadu sociálních, environmentálních i 
ekonomických ukazatelů. Zaměřuje se i na jejich 
vztah k okolí a jeho sociálním potřebám, podporu 
sociálně ohrožených skupin nebo například 
handicapovaných osob. Letos se uskutečnil již 15. 
ročník této soutěže.

Slezská Ostrava získala toto ocenění zejména za 
pravidelné zapojování široké veřejnosti do 
rozhodování o podobě různorodých projektů, 
které ve Slezské Ostravě vznikají. Pravidelně 
pořádá veřejná setkání s občany, chová se 
zodpovědně vůči životnímu prostředí a 
odpadovému hospodářství, je aktivní v péči o 
seniory a postupuje nanejvýš transparentně při 
zadávání veřejných zakázek. 

Městský obvod rovněž v roce 2021 zavedl z důvo-
du zefektivnění práce projekt robotické auto-
matizace procesů, kdy virtuální robot z části 
nahrazuje práci úředníků při opakujících se 
činnostech, žádosti klientů jsou vyřizovány 
robotem rychleji a zaměstnanci se tak mohou 
věnovat důležitější práci s přidanou hodnotou.

V loňském roce získal městský obvod také 
certifikát Silné pracoviště, který je výsledkem 
dlouhodobého úsilí o zlepšování pracovního 
prostředí na základě systematického zjišťovánía 
vyhodnocování spokojenosti zaměstnanců.

V rámci slavnostního večera byla také udělena 
cena Dobrovolník roku, kterou získala Zdeňka 
Hyvnarová.  „Velmi mě těší, že toto ocenění 
získala zrovna slezskoostravská občanka, která 
založila organizaci Ovahelp, věnující se odborné 
pomoci onkologickým pacientům,“ zdůraznil 
starosta.

Zlepšování života na Slezské

Pravidelné zapojení veřejnosti

Silné pracoviště

Zleva: Ředitel Krajského úřadu MSK Tomáš
Kotyza, starosta městského obvodu Richard
Vereš, vedoucí odboru kanceláře starosty
Denis Velčovský, hejtman Moravskoslezského
kraje Josef Bělica.
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12.9. - 10. 11.

18. 10.

19. 10.

19. 10.

20. 10.

26. 10.

26. 10.

26. 10.

27. 10.

WHAT THE PICTURES WANTS. Výstava Marka nenutila ve Slezskoostravské galerii v budově slezskoostravské
radnice. Vystavená díla si mohou návštěvníci prohlédnout vždy v sobotu a neděli 10-16 hod.

Druhá kůže rytířova. Workshop o středověkém válečnictví. Slezskoostravský hrad.

FC Heřmanice Slezská – FC Vřesina. Krajský fotbalový přebor mužů. Od 14.30 hod.

TJ Sokol Koblov – FC Odra Petřkovice. Fotbalová I. B třída mužů. Od 14.30 hod.

Chovatelská burza. Holubi, králíci, drůbež, okrasné ptactvo, 6-9 hod. Středisko chovatelů, Nejedlého ulice.

Sousedské Vinobraní. Tylův sad.

FC Heřmanice Slezská B – TJ Jiskra Hrušov. Městská fotbalová soutěž. Od 11.30 hod.

Český běh žen a Zlatý maraton Emila Zátopka. Běží se také ve Slezské Ostrava. Více na www.ceskybehzen.cz,
www.zatopekmarathon.cz

Chovatelská burza. Holubi, králíci, drůbež, okrasné ptactvo, 6-9 hod. Středisko chovatelů, Nejedlého ulice.

Lávka nad Bazaly nominována na Stavbu roku 2024
Lávka nad Bazaly, nová dominanta Slezské 
Ostravy, úspěšně boduje v soutěži Stavba roku 
2024. Je nyní mezi 38 nominovanými stavbami, 
které postoupily do soutěže ze 120 přihlášených. 
Souběžně může veřejnost pomocí internetu 
hlasovat o Cenu veřejnosti, kde je lávka mezi
116 přihlášenými. K vyhlášení vítězů dojde
8. listopadu v pražském Rudolfinu.

Stavba roku je největší tuzemskou soutěží v oboru 
architektury a stavitelství. Kromě Lávky nad 
Bazaly postoupil z Ostravy do závěrečného kola 
soutěže projekt Nové Lauby v centru města a také 
zrekonstruovaná Grossmannova vila.

Rekonstrukce Lávky nad Bazaly trvala jeden rok
a skončila loni na podzim. Lávka získala novou, 
atraktivní podobu a stala se cílem procházek 
místních i návštěvníků Ostravy. Lávka z roku 1986 
měří zhruba 80 metrů a vede z ulice Nejedlého 
přes ulici Českobratrskou k ulici Michálkovické. 
Nově lávku ozdobilo plechové obložení, nápis 
Slezská!!!, květinové záhony i nové lavice. 
Dominantou se stal rám z cortenového plechu
s proskleným zábradlím. Z lávky je nyní jeden
z nejkrásnějších výhledů na město, ve večerních 
hodinách je navíc nasvětlena a přijíždějící
od Bazalů vítá velký svítící nápis SLEZSKÁ!!!

S myšlenkou proměny veřejného prostranství
a lávky nad stadionem Bazaly přišel prvotně 
starosta městského obvodu Slezská Ostrava 
Richard Vereš, který zarazil původně plánovanou 
běžnou stavební opravu lávky, inicioval projekt 
architektonické přestavby a následně získal 
finanční prostředky na spolufinancování proměny 
z rozpočtu statutárního města Ostravy. Rovněž 
obhajoval projekt před veřejností, mino jiné na 
veřejných setkáních a na jednáních zastupitelstva 
městského obvodu, kde vystupovala řada hlasů 
kritických k podobě projektu.

„Prosadit obnovu lávky v současné podobě 
rozhodně nebylo nic jednoduchého,“ konstatuje

nyní slezskoostravský starosta. Je proto 
samozřejmé, že jej nominace projektu na Stavbu 
roku 2024 velmi potěšila. „Chtěl bych moc 
poprosit fanoušky, Slezské, Bazalů, celé Ostravy,
a nakonec i nápadité architektury, aby pro Lávku 
nad Bazaly hlasovali v Cenách veřejnosti.  Každý 
hlas může rozhodnout,“ vybízí Richard Vereš 
veřejnost, aby se do hlasování na stránkách 
www.stavbaroku.cz do hlasování zapojila. Lávka
je až na téměř samém konci dlouhého seznamu,
na 110. místě. Hlasovat lze až do půlnoci 7. lis-
topadu.

„Když srovnáme, jak původně šedá betonová 
lávka vypadala před rekonstrukcí, ten rozdíl je 
tak přesvědčivý, že si lávka ocenění zaslouží,“ 
míní starosta. A dodává, že odměnou jsou mu
i zástupy lidí, kteří zejména ve večerních hodinách 
míří sledovat z nové dominanty zářící město.

Tři ostravské projekty

Hlasujte v Cenách veřejnosti!

Lávka se stala vyhledávanou dominantou Slezské.








